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Woracziczky Hanna grófnő
Veres udvari és kamarai fényképész felvétele
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BáÉhor Istvánék estélyéről. <A névsort^lásd a "szövegben)
Sch'átfer Gy. felvétele (RákóczUút 8/a)
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Gróf Woracziczky Jánosék ifjúsági estélyéről
A.,6 sor balról: Tisa. Aim*gróf-ős Fi, «ÄÄ“"
grófnő, EJdriwm ttonW srof“°. ^>=r» y J ; i g0°a Géza> gr6f Draskovic!, György, Vécsey Tamás, gróf Ambrózy György.

»» sä Ksa»woracziczky Hmw 8rof"°'grof *tssä



SZÉPIRODALMI ÉS TÁRSADALMI KÉPES HETILAP
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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, XI. kerület, Horthy Miklós-út 1. szám. 

Telelőn: 68-2-82.

Szerkeszti:
MIAKICH KÁROLY

Előfizetési árak :
Egy évre 25 P., félévre 14 P., negyedévre 8 P. 
Utólag fizetve negyedévre 10 P. Egyes szám 80 fill.

PORTRÉK A TÁRSASÁGBÓL
Egyformán a társaságé és a politikáé. A társadalom min­

den rétegében népszerű, ami exponált, lobbanékony egyéni­
sége mellett csak azzal magyarázható, hogy harciassága 
őszinte meggyőződésből fa­
kad. Bessenyei Zénónak meg 
van az a ritka tulajdonsága, 
amely kevés politikusnál ta­
lálható fel: a díszes elnöki 
székbe való beültetés után is 
megmaradt embernek és ba­
rátnak, megtartotta régi köz­
vetlenségét,, előzékenységét s 
oly sokaktól irigyelt jóked­
vét. A karrierje még Tisza 
István gróf életében indult 
el, Tisza emelte ki a főszolga­
bírói székből s előbb Felső- 
Magyarország kormánybiztos­
ságának vezetésével, majd az 
oroszok által feldúlt kárpáti 
falvak rekonstrukciójának irá­
nyításával bízta meg.

Tizenkét évig volt hűséges 
katonája Bethlen grófnak s 
az maradt bukása után is.
Azon kevesek közé tartozott, 
akik akkor is síkra szálltak 
Bethlen Istvánért, amikor az 
már nem volt hálás feladat.
A felvidéki ember sajátos 
humora és bonhomiája ara­
nyozza derűsre az egyénisé­
gét, a szigorú elnök elfe­
lejti minden politikai gond­
ját, ha diákfiáról esik szó,
akivel sokszor látható együtt karonfogva a pesti korzón.

A politikai életben nagyon hamar ismertté tette a nevét: 
vannak közbeszóló képviselők, ő a közbeszóló elnök, aki

sokszor az elnöki székből válaszol egy-egy feléje irányzott 
replikára. Már régi politikus és képviselő volt, mikor el­
határozta, hogy leteszi az ügyvédi vizsgát és irodát nyit.

A felvidéki ember ezzel 
még szorosabban kötötte ma­
gát Pesthez.

Sátoraljaújhelyen szőllője 
van, itt időzik legszíveseb­
ben, a nyarat mindig itt tölti 
családi körben. Nagyon sze­
reti a társaséletet, sokat jár a 
kaszinóba: szenvedélyes kár­
tyás (rosszra azonban ne tes­
sék gondolni — csak brid- 
zset játszik).

Szereti az életet, a politi­
kát és a munkát. Még a 
szórakozásaiban is lehet ta­
lálni valami praktikusat — 
nehezen lehetne elképzelni 
tétlenül. Jut azonban ideje 
kis időzésekre az élet napo­
sabbik felén, soha sem nézi 
az életet a szomorú oldalról. 
Szereti a jó kosztot, szereti 
a muzsikát — van a Rá- 
kóczi-út végén egy jó kony­
hájáról híres vendéglő, ide 
jár legszívesebben. Mikor ér­
kezik, a pincérek sorfalat 
állnak és úgy fogadják a 
népszerű vendéget, aki jó 
bor mellett szívesen cigányo- 
zik baráti társaságban.

Nyílt és egyenes gondol­
kodású férfi, akinek csak barátai vannak. Komoly és hatá­
rozott profil, aki hosszú pályafutása alatt mindig nyíl­
egyenesen haladt előre azon az úton, amelyen elindult.

Bessenyey Zeno
Halmi Béla udv. fényképész (IV, Kecskemétiéi. 19) felvétele

COHR m/ÍRJfl-KROníUSZ Vegytisztító, csipketisztító és kelmefestő 
Qyár és központ: VIII. kerület, Baross- 
utca 85. szám / Telefon: József 302_37
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Kedves Szerkesztőm! Kívánok Magának kellemes húsvétot 

és legyen olyan szerencsés, mint azok a gazdák, akik a Mező­
gazdasági Vásáron oly jól túladtak marhaikon es har disznó­
juk volt, mert a sertés ára is felment, azért mégis panasz­
kodtak. Hát ehhez azután mi különösen értünk. Pedig csak 
látná egyes felvidéki városokban . . .! Más, külföldi helyeken 
sem fenékig tejfel minden, legfeljebb a Riviérán. Ott aratta 
sikereit a most hazatért Kehrling Béla és egy újabban feltűnt 
ifjú tenniszbajnoknö, gróf Szapáry Gabriella, a volt szent­

őr gróf Pallavicini Karoly neve, pedig a magyar követ szemé­
lyesen is résztvett ezen a szép estélyen. — Mint érdekességet 
említem meg, hogy báró Piret Gyuláék fia, Piret Antal, mint 
mérnök Perzsiában szép sikerrel működik az olajfoi i ások 
kutatása körül. Azután az is érdekes hír, ha talán némileg a 
politikára is tartozik, hogy gróf Festetics Sándort, a nyilas - 
keresztes mozgalom vezetőjét láttám a múltkor a Kitz-szálló­
ban egy igen előkelő személyekből álló ebédlötársaság közép­
pontjában. Vájjon mit főzhettek? Dehogy egy érdekes hymen-
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Sixtus Bourbon pármai herceg utolsó budapesti látogatása:
1. A herceg a gyermeknapon. 2. A herceg a rakosí repülőtérén 1933 júniusában

Báró Herzog András és Schmidt Nándor felvételei

pétervári osztrák-magyar nagykövet, gróf Szapáry Frigyes 
leánya. (Sajnos, osztrák színekben játszik, talán a Tennisz- 
szövetség tudja me gmondani, hogy miért!)

Pár sort a sportról: Két szép magyar asszony reprezentál 
még külföldön, egyik Rómában, a másik Párizsban. Ott 
Morvay Pálné, amott báró Herzog Andrásné. Jelentős, ered­
ményeket ért el a tavaszi concoursben Dungyerszki Zsófia es 
a legfiatalabb lovasasszony. Cseh Kálmánné Szászy Lilly ke.. 
Fáy-Halász Ida a harmadik lett, míg a kis Keresztes Muci 
(most már Erzsébetnek hívják) a negyedik helyen végzett. 
Most jött haza Londonból három hónap után Patay György, 
akinek ott alkalma volt MacDonalddal és Rothermere lorddal 
beszélhetni, persze a magyar ügyekről volt szó. Csak még 
azt akarom megjegyezni, hogy a lapjában leközölt 200 
személyes cocktail-partyn kimaradt gróf Széchényi László es

GYERMEK

lavaszi kabátok
I ruhák és cipők árait mélyen leszállítottuk! 

I SZÉKELY JENŐ cég, IV, Petőfi Sándor-u. 9

hírrel is szolgáljak, hát gróf Cziráky György megnősült. 
Egy tizenhétéves ,,szolid rendes kisleánynak’, Erikának lett 
a férje, akivel különben egyik pesti előkelő tánclokálban 
ismerkedett meg, ahonnan a táncosnőt már régebben kivette. 
A házasság sokáig húzódott, most azonban mindkét részről 
teljes a boldogság.

Most hallom, hogy Maga nincs is itthon, hanem valahol 
Cannesban üdül. Azért ezt a levelemet még csak elküldöm, 
de ha mához egy hétre sem tér haza, akkor ne várjon tőlem 
levelet, ezt üzeni híve Lenke.

PIEDL KORNÉL női-fodrász és szépségápolási terme Budapest, 
IV., Váci-utca 10 (az udvarban). Telefon: 823—53.

WVIEXI WALDHEIM
HASHAJTÓ TEÁT IGYUK,
ártalmatlan — enyhe — olcsó.

Tavaszi öltönyök
felöltők és raglánok a legszebben és legolcsóbban 
TUZfl ISTVÁN uriszabónál, Városház-u. 14 félemelet.
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TÁRSASÁGI HÍREK
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„A TÁRSASÁG’ SZÉPSÉGVERSENYE. Minden évben 
ezzel zárjuk a szezont: farsang után megkérdezzük az olva­
sót, ki volt, illetve kik voltak a téli hónapok legdivatosabb 
dámái, ki volt a legszebb, a legfavorizáltabb és a legnépsze­
rűbb a táncos, vidám téli estéken. Szokatlanul élénk és moz- 
galmas volt a szórakozási front ebben az esztendőben, amint 
ezt már a múlt számunkban is megállapítottuk, messze el­
hagyta a múlt esztendőt az idei farsang a siker terén. Ez a 
néhány sorunk most a pesti bálok frakkos gavallérjaihoz szól, 
tőlük kérdjük, hogy kikre gondolnak vissza legszívesebben 
a pesti bálkirálynők közül. A divatos szépségeket mindenki 
ismeri, hiszen olyan zárt keret a pesti társaság. Ügy gondol­
juk, ez a szépségverseny mindenkit érdekel, hiszen itt a 
legpártatlanabb zsűri, a közönség dönti el, hogy ki áll a 
ranglista élén. A versenyünk feltételei változatlanok: a jövő 
számtól kezdődőleg egy szavazószelvényt talál az olvasó a 
lap utolsó oldalán, kérjük ennek a kitöltését és hozzánk 
juttatását. A sorrendben első öt asszonyt és leányt Angelo 
mester ,,A Társaság’ költségére lefényképezi s a fényképek 
a verseny lezárása után megjelennek lapunk hasábjain. 
Ezenkívül a nyerteseknek ez évben is különböző értékes 
ajándékokat ajánlunk fel. A szavazatokat a beérkezés sor­
rendjében tartjuk nyilván és közöljük hétről-hétre.

SZEMÉLYI HÍREK. A kormányzó nemes Háry András 
rendkívüli követet és meghatalmazott minisztert a III. fize­
tési osztályba kinevezte, Nakoniecznikow-Klukowski Bro­
nislaw lengyel földmívelésügyi miniszternek az I. oszt. ma­
gyar érdemkerésztét, Rosé Adám lengyel földmívelésügyi 
minisztériumi osztályfőnöknek a II. oszt. érdemkeresztet 
adományozta, megengedte, hogy lmrédy Béla pénzügyminisz­
ter az osztrák köztársaság nagy díszjelvényét a szalagon, 
Ferenczi Izsó h. államtitkár és Ambrózy Gyula kabinetirodai 
osztályfőnök az osztrák köztársaság nagy díszjelvényét a csil- 
laggal, vitéz Váss Elek min. osztálytanácsos az osztrák köz­
társaság nagy ezüst díszjelvényét, Pattantyus-Ábrahám Béla 
az egyiptomi Nilus-rend III. osztályát, Ambró István a belga 
II. Lipót-rend tiszti keresztjét elfogadják és viseljék, — 
Mándy Sándornak és Thallmayer Alfrédnak, a Magyar Nem­
zeti Bank igazgatóinak a kincstári főtanácsosi címet adomá­
nyozta, továbbá megengedte, hogy Dobrovits Sándor c. min. 
osztálytanácsosnak, az Orsz. Statisztikai Tanács főtitkárának 
és Verő Sándornak, az Uránia-filmszínház igazgatójának a 
legfelsőbb elismerését tudtul adják. — Markos Olivért, a 
MÄV jogügyi oszt. vezetőjévé nevezték ki. — Gr. Serényi 
Rudolf és felesége br. Ringhoffer Elza Garmisch-Partenkir- 
chenben tartózkodnak. — Gr. Degenfeld Kristóf né Gerliczy 
Margit bárónő Bécsből visszaérkezett Budapestre. — Ifjabb 
Horthy Miklós visszaérkezett hathetes egyiptomi utazásából. 
— Gróf Dessewffy Emil és ifj. Erney Kár oly ék San-Remó- 
ban tartózkodnak.

HYMEN. Gróf Czernin Annát, néhai gróf Czernin Otto­
kár v. b. t. t. külügyminiszter és felesége Kinsky Mária 
grófnő leányát eljegyezte Hohenlohe-Langenburg Károly

Menyasszonyi kelengyék
'S S IV, VácHutca 1—3

IV, Türr István»utca sarok, Kristóf«térrel szemben

Ervin herceg, néhai Hohenlohe-Langenburg Gottfried her­
ceg v. b. t. t. és neje Schönborn-Buchheim Anna grófnő fia.

Gróf Wenckheim Mária Antoinettet, néhai gróf Wenck- 
heim Henrik és felesége Paumgarten-Hohenschwangau- 
Erbach Jozefin leányát eljegyezte gróf Csáky Árpád.

Anna főhercegnő portréja a Nemzetközi Clubban.
Az előtérben a festőművésznő Pataky Sári.

Gárdonyi felvétele

\
Gróf Széchenyi Zsófiát, gróf Széchenyi Frigyes és fele­

sége Schloissnigg Karolina leányát Somogytarnócán vezette 
oltárhoz welserheimbi gróf Welser Zénó, gróf Welser Ottó 
ny. sorhajókapitány és felesége Watzdorff Vilma grófnő fia.

Sudheimi Gindele Jenő és Kövessy Endréné szül. szakátsi-i 
Csorba Ferike leányát Ludet eljegyezte Króm pech er László 
építészmérnök, műegyetemi tanársegéd.

Tavasziruha, komplé-
és köpeny- újdonságaink 
a belváros szenzációja!
N í v Ó Sg uj üzletünk most 
IV., Váci ucca 22. szám alatt van,

divatárúháza orvath alasz
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A MAC iáncversenyéről:
1. Kapuvári Kiss Zelma 
<Bécsi keringő III. díj).

2. Bozó Gabi 
(Foxtrott III. díj).

Halász (Kristóféit 2) felvétele

I

ESTÉLYEK ÉS TEÁK. Cech-Erba-Odescalchi Amalie 
hercegnő teáin résztvettek többek közt:

Báró Thoroczkay Viktorné, gróf Draskovich Ivánné, Pongrácz 
Carola grófnő, Odescalchi Mária Jozefa hercegnő, gróf O’Donnel 
Roderich és felesége, gróf Wass Györgyné (Stockholm), Naményi 
Koncz Viktor tábornok és felesége, Erba-Odescalchi Virginia 
hercegnő, gróf Draskovich János és felesége, Batthyány Marietta 
grófnő, báró Vojnits Margit, gróf Coreth Károly (Wien), Lucchesi- 
Astuto Flaminia hercegnő, J. Sejersted v. Bödtker norvég kir. 
miniszter és felesége (Oslo), báró Balás György, gróf Festetics Béla, 
báró Zech Colbertné, Sigray Béla, F. O’Donnel Evelin grófnő, 
Tarjányi-Wass Irma grófnő, gróf Tarjányi-Wass Ákos (Erdély), 
gróf Hugonnay Kálmán és felesége, Feilitzsch Cecilia bárónő, 
Bárczy Istvánné, Báthoryné Feichtinger Angi bárónő, gróf Uchtritz- 
Amadé Emil, Kitantcheff-Constantinovits Maré grófnő és leánya 
(Bulgária), gróf Wass Hortense, Semsey Albert és felesége, báró 
Apor István, Majthényi János, Kerekesházy-Kerekes József, Glatz- 
Butler Edit bárónő, gróf Hoyos György, báró Marschall Erzsébet, 
Májunké Egonné Balás Ida bárónő és leánya, Erba-Odescalchi 
Sándor, báró Fischer Kálmánné, Szentiványi Józsefék, báró Győrffy 
Samu, Kovácsné Nyáry Ilona bárónő és leánya, báró Zech Aglaia, 
Des Écherolles Istvánék, Koronghy-Csávossy Alice bárónő és leánya, 
Tarnovszki-Tarnóczy Béláné, báró Lepel Gerhard, Rudnay Gyula, 
Incze István, báró Knudsen Frigyes, Bellemont Egon, báró Lepel 
Walter és még többen.

Báthor Istvánék legutóbbi estélyén résztvettek:
Könye Imre és felesége, Vámos Imre és felesege, vitéz Borszéky 

Ferenc és felesége, Nyisztor Sándorné, Nagy István és felesége, 
Döller Antal és leányai Baby és Nóra, Szentkláray Emil és fele­
sége, Dékány Sándor és felesége, Szentléleky László és felesége, 
Dany Baba, Ruttkay Carmen, Mária és Mentő, Förstner Vanda, 
Novák Szilvána, Melzer Irén, Majos Ily, Fáy Gitta, Devecska Fe­
renc, Kaczander Ferenc, ifj. Wahlkampf Henrik, vitéz Papp Béla, 
Tarpataky Zoltán, vitéz Tábory Zoltán, Járossy Jenő, Blaske Gábor, 
Neuhold Zoltán, Kemechey Jenő és Ernő, Kiss Kálmán, Holländer 
Sándor, Nagy Laios, Wenhardt József, Holies Zoltán, Molnár 
Ákos, Pásztor György, Ferenczy Ernő, Bakssay László, gróf Fes­
tetics György. ______

SZIVÁRVÁNY ruhafestő és vegytisztító gyár gyüjtőtelepe 
Városház-utca 6, megbízást gyári áron vállal. Telefon: 58-5-87.

TANULJON IDEGEN NYELVEKET'
nrni IT7 nyelviskolában
DLnU I Mmi IV, Vörösmarty-tér 2. Telelő

Rónaszéki Trux Lajosék március 14-iki bridge teáján és 
22-iki vacsoráján résztvettek:

Fáy Albertné, Zsoldos Ferencné, Körmendy Imréné, Szászy 
Béláné, Végh István és családja, Pálffy Sándorék, Zierotin Mici 
grófnő, Justh Berta, Neményi Ferenc és felesége, Kovács Antal és 
felesége, Erdély Zsuzsa, Csiky Jánosné, Deseő Zoltánék.

Nemestóthy Sz. Béla es csaladja, Zlinszky László es csaladja, 
Kölcsey Sándorné, Nemestóthy Sz. Károly és felesége, Trux Hugó 
és felesége, Nemestóthy Sz. György és felesége, Fodor Antal és 
felesége, Nemestóthy Sz. Kálmán és felesége, Szaplonczay József 
és felesége, Nemestóthy Sz. Tivadar és felesége, Dezsőffy Sándor 
és felesége, Madarasy Gizi, Stolmár Károly és felesege, Heiczegh 
Lajos és felesége, Nemestóthy Sz. László és Jenő, Nemestóthy Sz. 
Lajos és Gábor.

Péterffy József, a Községi Takarékpénztár igazgatója és 
felesége március 17-én táncos-teát adtak Judith leányuk 
tiszteletére, amelyen résztvettek a következő leányok:

Szabóky Mária, Magasházy Éva, Lud man Gaby, Péchy Mária, 
Dolecskó Lily, Morvay Kató, Sarkady Kató, Strauss Léna, Illy, Zita, 
Gedeon Baba és a nagyszámú táncos ifjúság.

Reise hl Gusztávé k házibálján résztvettek:
Özv. Hofmann Frigyesné, Molcsány Gábor és felesége, Matolcsy 

Tamás és felesége, Nászay Károly és felesége, Hofmann Baba, 
Molcsány Imi, Bozóky Magdi, Glatz Edith, Morvay Marianne, 
Kiss Nelly, valamint a táncos ifjúság.

Rákey Ferenc, Kurtapataki Pál műtermében teaestélyt 
adott, melyen résztvettek:

Kézdiszentléleki Kozma Sándorné és leánya Edith, Lengyel- 
Rheinfuss Viktor és felesége, simontornyai Schamschula Helén, 
Pákey Sári, saápi és mezőpeterdi Peterdy Jerta, Pajti, Jenő és 
László, Essőssy Elly, Szentmiklósy László, Kiss Ernő őrnagy, Plán 
Jenő, Szakmáry Dénes, Marik Henrik, Margittay Lóránd, Lechner 
Loránd és ifj. Buday Gábor. A háziasszonyi tisztet Hegyi Gyuláné 
látta el.

A MAC TÁNCVERSENY portrait-felvételénél alkalmazott mo­
dern bútorokat és lakásberendezési tárgyakat Bálint Ferenc, Budapest, 
IV., Eskü-tér 6. sz. alatti, az előkelő közönség körében előnyösen 
ismert mintatermei szállították.

BERETVÁS-PASZTILLA
fejfájás ellen. Kapható minden gyógyszertárban
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(Foro paramount)

Április i*én

ZITA JOHANN

A lengyel főldmivelésügyi miniszter Budapesten. Balról: 
Nakoniecznikow-Klukowski Bronislav miniszter, Kállay Miklós 
földm. miniszter, Lepkovszky lengyel követ. A háttérben gróf 

Hoyos Miksa és gróf Mycievski lengyel követségi titkár
Schaffer Gy. felvétele (Rákóczi-út S/a)

Mándy Sándor és felesége Erzsi és Klári leányaik tiszte­
letére rendezett utolsó fogadónapján megjelentek:

Iklódy-Szabó Marietta és Edith, Stielly Baba, Bayer-Krucsay 
Sonja és svéd unokahuga s a táncos ifjúság.

Friedrich István és felesége Gitta és Böske leányaik tisz­
teletére teát adtak, melyen megjelentek:

G und el Matyi, Zimnicz János és Károly, if j. Wahlkampf Hen­
rik, Ruttkay István, stb.

Hilda, Irena Czeslawa Bermánska, Margareta Lindman, Kató Béla, 
Joó Mártha.

Március 20-án Etherton ezredes, a Mount-Everest átrepü­
lje tiszteletére lunchot adott a klub, melyen az ünnepeltet 
a klub elnökhelyettese, Guilleaume Árpádné köszöntötte fel 
meleg szavakkal. A lunchon a következők jelentek meg:

Anna főhercegnő, Imrédy Béláné, Huszár Aladárné, gróf Keg- 
levich Györgyné, Semsey Albertné, Bornemissza Adél bárónő, Mrs. 
MacFarlane, az angol katonai attasé felesege, Melczer Lilla orszgy. 
képviselő, Miss E. Hotham, gróf Andrássy Géza, Lukács György 
és felesége Petényi bárónő, báró Forster Pál, Huszár Aladár, Chol- 
noky Jenő, báró Villani Lajos és felesége, gróf Zichy Nándor, 
Paikert Alajos, Mengele Ferenc, Boér Elek, Póka-Pivny Béla, Szent- 
keresztessy ezredes, Magyar Sándor.

A múlt csütörtökön Miss Sylvia Whitelegge tartott érde­
kes előadást Borneó szigetéről és annak lakosságáról. Az 
előadót báró Forster Pál mutatta be a közönségnek.

Stoll Kár oly né leányai Éva, Bözsi és Klári tiszteletére 
adott teáján résztvettek:

Rauscher Aurél és felesége leányukkal Magdival, Debreczeni 
Babszy, Frenreisz Zsófi, Alföldy Zsóka, Kováts Baba, Debreczeni 
István, feleségével és leányával Gyöngyivel, Sarkadi Baby, stb.

Mehlschmidt Ferenc és felesége március hó 25-én murányi 
birtokukon ebédet adtak, melyen megjelentek:

Nicki Alfréd, Báthor István és felesége, Dékány Sándor és fele­
sége, Szentkláray Emil és felesége, ifj. Wahlkampf Henrik, ifj. 
Báthor István, stb.

A Pátria teatársaság legutóbbi teáján résztvettek :
Asszonyok: Verzár Jenőné, Iby Dénesné, Dobay Tiborné, 

d. Ferenczy Tiborné, Máderné Takács, Gizi, Rápolnoki Nyisztor 
Sándorné, Beile Ferencné, egyházpakai Andrássy Gézáné, Bolgár 
Ferencné, vitéz Sárosy-Szoika Gyuláné, Szirmay Olivérné, Jakó 
Pálné, Koósa Tiborné, Justus Arthurné,.

Leányok:^ Rápolnoki Nyisztor Mártha, Kant Edith, Fáber 
Gitta, Szeghő Éva, Sárosy-Szoika Gabi, Kund Lívia, egyházpakai 
Andrássy Lia, Joannovits Mici, Koósa Baba, Justus Edith, Kónya 
Klára. Teaesték lesznek: április 4-én és 18-án és május 2-án. 
Érdeklődés: 80-6-26.

A NEMZETKÖZI CLUBBAN virágvasárnap délután 
ünnepi teát rendeztek abból az alkalomból, hogy Pataky Sári 
festőművésznő megfestette Anna főhercegasszony portréját, 
s azt ezen a teán adta át a klubnak. Megjelentek a teán a 
főhercegasszonyon kívül a következők :

Semsey Albertné, Molnár Viktorné, Semsey Albert, Mrs. May 
Thompson, Kolossváry Dezsóné, Mindéi Rudolf, Guilleaume Ár­
pádné, özv. Szabadhegyi Imréné, Eölbey-Thyll Margit, Pataky Sára, 
özv. Pataky Lászlóné, Csepreghy Károly, Demiány Gyula, Guille­
aume Áipád, Póka-Pivny Béla, Paikert Alajos, Steinfeld Istvánné, 
Dubravszkv László, Knopp Gertrude, Knopp Imre, Hóman Bálintné, 
Patay György, Tolnay Lajos, Tolnay Lajosné, Baross Gáborné, 
Simonyi Tiborné, Décsey Lajos, báró Feilitzsch Rudolf, Imrédy 
Béláné, Vinczehidy Ernő, Bornemissza Adél bárónő, Holbesz Ala­
dár, Becze Imréné, Szkalla László, Lazarovics F.-né, Szeszich 
Lajosné, Návay Aladárné, Gullya Lászlóné, Koós M.-né, Lukács 
György, Lukács Györgyné, gróf Dezasse Jánosné, Enid Hudson, 
Pich Jenone, Pataky Katalin, Sylvia L. VThitelegge, Éva v. Reuss, 
Huszár Aladárné, Huszár Mária, Miss Frances Hotham, Huzella 
Tivadar, báró Forster Pal, Gudenus Lilly bárónő, Fáy-Baranyay

A rendkívül finom összetételű HUDNUT arc púder ki­
váló tapadóképességgel hír. A világhírű HUDNUT arc­
krémmel együtt használva, az arcnak üde, fiatalos külsőt 
kölcsönöz és megóvja a szél, eső és a nap káros behatásaitól.

HUDNUT arepuder kis dobozban is kapható, ára 1.30.
Nagyobb dobozban 2.80 és 4.80.

RICHARD HUDNUT Paris, New°York
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A mezőgazdasági kiállításról. 1. A kiállítás megnyitása. A díszpáholyban balról jobbra: Konkoly-Thege Sándor, a kormanyzóne, 
Gömböd Gyula miniszterelnök, a kormányzó, József főherceg, Albrecht főherceg Huszár Aladár főpolgarmcs en 2 Az .Ama o„- 
díj nyertesei. Balról: Dungyerszky Zsófia <1. díj), szentkatolnai vitéz Cseh Kalmanne, Fay-Halasz Ida es Keresztes Erzsébet.

SrhZffer Gvf és Pobuda felvétele

A LILLAFÜREDI PALOTA-SZÁLLÓBAN a húsvéti 
ünnepek alatt a következők tartózkodnak:

Báró Herzog Mór és családja, Korniss Gyula államtitkár, Hoór- 
Tempis Mór műegyetemi tanár, Herczog Ferenc egy. tanár, Antal 
István sajtófőnök, Rudnyánszky Béla kormányfőtanácsos, Karlovszky 
Bertalan és felesége, Simon Béla és felesége, Miklós Gyula és 
családja, Vázsonyi János és felesége, Vajda Ernő és családja, 
Endrődy Jenő és felesége, Balázs Dezső, Tolnay Richárd és családja, 
Földiák István és családja, Landauer Péter és felesége, Albert Ver- 
beck v. d. Sande holland újságíró es Bartha László es felesege.

A MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁS meglepő nagy si­
kerrel zajlott le az elmúlt napokban. A depresszióra alapo­
san rácáfolt ez a vásár, a kiállítók úgyszólván rekordárakat 
értek el — panasza senkinek nem volt. Friss lüktetést, friss 
vérkeringést hozott a gazdasági életbe ez a siker, a kiállítás 
szervezői és vezetői megérdemlik a közönség és kiállítók 
legteljesebb elismerését. Idegenforgalmi szempontból is fel­
lendülést hozott a vásár, nemcsak a vidékről, hanem kül­
földről is sokan érkeztek ezekre a napokra Budapestre.

KÉT KIÁLLÍTÁS. A Szalon kollektiv kiállításainak 
sorozatában a mostani egyike a legérdekesebbeknek és két­
ségtelenül megérdemli a közfigyelmet. Csupa fiatal őstehet­
ség. Nem követnek senkit, egyedüli hitvallásuk a magyar 
tájak gyönyörű formáit, az alföldi levegő csodálatos szín­
beli vibrálását és a magyar nép jellegzetes, sajátos faji szoká­
sait megrögzíteni. Nagyon érdekesek Kézdi-Kovács Elemér, 
Fáy Aladár, Boromisza, Bükky festményei, Cser szobrai, Tar­
ján rézkarcai és Thomas építészeti tervei. — Az Ernst- 
Miizenmban is fiatalok vannak. Öt festő es egy szobrász, A 
legizmosabb köztük Udvary Pál, művészetében megtalálta 
annak titkát, hogy a természetben csak azt találja, ami reá a 
legnagyobb hatással van és így művészete komplett egyéni­
séggé fejlődött. Fáy Loránd képein egy halk szellő és suso- 
gás vonul végig, ő egy álomvilágban él. Pohárnok mint 
grafikus, az egyszerű, szigorú vonalakkal a graciózus hatást 
keresi. Reiter is a tisztavonalú grafikát műveli. Peterdi, aki 
a legifjabb, művészetében sem egészen kiegyensúlyozott 
piktor még, végül Körmendi-Frim Jenő, az egyetlen szob­
rász, néhány leegyszerűsített arcmással és egy pár kisplaszti­
kái munkával szerepel a kiállításon. (Ki.)

A MAGYAR ATHLETIKAI CLUB már április havában 
kiköltözik téli klubhelyiségéből a margitszigeti új klubhá­
zába, a volt Spolarich-épületbe, hol május 1-én a MAC köz­
gyűlésével kapcsolatban nagyszabású megnyitó ünnepélyt 
rendeznek.

KRENCSEY GÉZA vasárnap délután hosszú szenvedés 
után meghalt. A magyar vívósport egykori bajnoka és a 
magyar sporttársadalom egyik legérdekesebb egyénisége volt. 
Nagyszámú barátain és tisztelőin kívül különösen két testü­
letet érintett közvetlenül a gyász, a Magyar Atlétikai Clubot, 
amelynek szűkebb vezérkarába tartozott és az Országos Ka­
szinót, amelynek gazdája volt. Mint a Vívó Szövetség ügy­
vezető elnöke működött az aktív sporttól való visszavonulása 
után és munkájához rengeteg siker fűződik. A sportbeli 
sikereken kívül mint fővárosi műszaki főtanácsos is komoly 
nevet vívott ki magának, egyike volt Budapest legtehetsége­
sebb mérnökeinek. Nevéhez fűződik egész sereg közintéz­
mény létesítése, modernizálása és fejlesztése, többek között 
az új nagy élelmiszervásártelep is részben az ő alkotása. 
Kedden délután temették általános nagy részvét mellett, a 
végtisztességen a MAC testületileg vett részt. És eljöttek a 
barátok is — alig-alig maradt valaki távol — utolsó búcsút 
mondani Krencsey Gézának.

HALÁLOZÁS. Gróf Pálffy János, a Pálffy-család sze- 
nióra hétfőn este pozsonyi palotájában meghalt. Tagja volt 
a régi magyar főrendiháznak és zászlósúri méltóságot viselt. 
A szeniorátust a Bécsben élő gróf Pálffy Miklós örökli. — 
Nádudvari Minké Béla ny. szfőv. el. isk. főigazgató, fővárosi 
bizottsági tag 79 éves korában elhúnyt. Március 28-án he­
lyezték örök nyugalomra a Kerepesi-úti temetőben.

DÍSZMAGYAROK Horváth György udvari szállító úriszabónál 
IV., Váci-utca 36. Telefon: 82-2-47.

S. VÉKEY M. női divatszalon divatkreációi híresek! Budapest, 
IV., Petőfi Sándor-utca 14. Telefon: 834-32.

Minien alkalomra adjon ^pg|. ajándékba !
Kevés pénzért sok örömet szerez. Rozgonyi és Révai 

I_______ ________________________________________ Kossuth Lajos-u. 5

az előkelő világ 
tisztítója-------—► Főüzlet: Deák Ferenc-utca 16-18. Adria-palota. Telefon: 81-5-99
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HÚSVÉTI GONDOLATOK
írta: //;. Gonda Béla.

A finom teatojas ma darabonként 6 fillér. Ha ezt 
husvétkor áruljuk, becsomagoljuk (keményre kifőzve a 
rezsón), bronz-, ezüst- és aranypapírba burkolva, az ára, 
sőt — értéke darabonként legalább 50—60 fillérre emel­
kedik, természetesen —, csokoládéval töltve.

A fehér nyuszika manapság nagy reszketve, remegve 
csipeget a hentesáru üzletek kirakataiban és ha beszélni 
tudna, bevall an á, hogy ő itt csak — üzleti komédiás. 
Afféle vonzó reklámerő, mint a politika kirakataiban a 
demagóg reklámszónok . . .

Husvét van: a teatojás, a nyuszi, a sertéssonka
(kötözve, avagy másképpen) emelkedik —, de ez nem 

baj, mert ugyanakkor a politika — olcsóbb lesz: — máris
olvashatjuk, hogy a miniszterek hova mennek el 5__6
napi pihenőre. Szóval és röviden, amikor a teatojás, a 
hízott tyúk, a kövér liba, sonkasertés, a hámozott dió 
és mogyoró, sőt nagypéntekre a halak kurzusa fellendül, 
a politika elhalkul, a politika tyúkjai lerakta tojások 
értéke gyengül, kakasaik legalább két hétig nem kuko­
rékolnak, tyúkjaik (ne tessék félreérteni, éppen a görli- 
cékről van szó) nem — szerepelnek.

Már ismét husvét: Nagypénteken általános böjt van 
s erre föl, a napilapok, elmúlt vasárnapi étrendreceptjei, 
megható egyszerűséggel csak ezt írják: egyszerű ebéd —- 
nagypéntekre: hal-leves, töltött tojás, balatoni fogas vaj­
jal leöntve, kevés tengeri rák, gerinc gombával; narancs- 
parfait, kévés rockforti sajt vajjal \ s italok: egy-két po­
hár ürmös, utána valódi babkávé, hozzá kis pohár curacao 
s utána — nikotinmentes szivar és cigaretta; és ha ven­
dégek uzsonnára is ott maradnak —, egyszerű puncs 
szolgálandó, csészénként 6 cukorral és, akinek tetszik, 
hozzá még tejszínhab is, esetleg a lángoló rum helyett.

Már ismét husvét és szombaton megyünk a feltáma­
dást nézni, amikor, ha bármennyire elfog a vallásos 
áhítat, melynek mélységes átérzése után, előtte és közben, 
asszonyaink és leányaink, mégis csak vizsgálgatják — óh, 
nem a körmenetben résztvevő ájtatos híveket, hanem a 
templomok előtti tereket, ahol nemcsak galambokat 
etetnek, hanem ahová a náluk nagyobb számban a női 
divat legújabb tavaszi kreációt csipegetni, szemelgetni 
kívánó divatéhes bájos nőtábora is a kíváncsiság szárny- 
repesésével odalibben, mondom, ezeket — akár lorgnon- 
nal is nézik, nem pedig csak pusztaszemmel —, mint a 
galambokat.

És husvét van és böjt van és megpihenünk a sok far­
sangi fáradtság után és lusták vagyunk, nem olvasunk 
magas politikát és eszevesztett és önmagával meghason- 
lott közgazdasági világválságot, hanem, ha pihenni 
és emlékeken örvendezni akarunk, előszedjük A Társa- 
sag farsangi számait, emleket, mint a régi biedermeier 
>>Souvenir -albumot, sok szép bálról, táncról, szép asszo­

nyokról, üde, fiatal, bájos leánykákról és feledve, hogy ma, 
husvétkor mindennek csak böjtje van, örvendezően ké­
szülünk máris előre a nyári Balatonra, a sok száz magyar 
kedves vidéki strandra, a legújabb fürdőkosztümökre, kíván­
csian várjuk, hogy hólyaggal felpuffasztott zöld krokodilo­
kon és más egyéb hüllőszörnyeken fognak-e lovagolni a

A Golgotán
Ei R.^Barabás";, Gizella kompozíciója

Balaton, avagy a Lidó és egyebek sós és édes mélyvizeiben 
a damaink, a leányaink, vagy a hátukra, avagy máshová 
fogják írni olajjal, amit a víz legalább három hónapig le 
nem mos a férjeik, a szeretteik, a barátaik, stb. nevét.

Egyelőre azonban husvét van, bojt van, — az ember ilyen­
kor éhes s azért vár és remél szebb, jobb jövőt a — nyárra!

FINOM FÜGGÖNYEINKET tisztíttassuk, festessük a jó társa- 
ság által kegyelt „Király Gőzmosó, festő- és vegytisztítógyárral, 
IV., Magyar-utca 3. Telefon: 85-1-29.

A kellemetlen köhögési időszak 
alatt nem hiányozhat zsebünkből a„Bronhy”

Stühmer-gyártmány
cukorka
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A vadászok az elmúlt héten kérdőívét kaptak kézhez,, 

amelyet bizonyos statisztikai okokból küldött szét az illeté­
kes hatóság. Csomó kérdés van az íven: milyenek voltak 
az elmúlt évben az értékesítési lehetőségek, milyen vadat 
és mennyit lőtt a kérdezett és mire lehet vadászni a tulaj­
donos vadászterületén. A kérdőívek csak szórványosan ér- 
keznek vissza a hatóságokhoz. Hogy miért? A különböző 
adó-vekszatúrák miatt a hasonló nyomtatott blanketták csak

Gömőry Valéria
Angelo (IV, Váci-utca 24) felvétele

maamm

miniszter, a hibás számláló gépek kicserélése után következ­
zék el a beszélgetési díjak leszállítása és akkor valóban 
népszerű intézmény lesz a telefon, az államnak pedig jöve­
delmező üzlet. A kereskedelmi miniszter múltbeli, sikerei­
hez méltóképpen csatlakozik a telefonügy rendezése körül 
végzett munka. Várjuk a folytatást.

Az osztrák—magyar bridzsverseny egy kicsit elcsendesí­
tette a kedélyeket, ez a győzelem vereségnek is beillik. E 
sorok írója égnek álló hajjal kibicelt végig néhány partit, 
nyugodtan állíthatjuk, hogy versenyen ilyen rosszul még nem 
játszott a magyar csapat. A tanulság: ilyen hevenyében 
összeállított csapatot nem szabad mégegyszer a plansra en­
gedni. Hajszálon múlott, hogy nem volt világbajnokverés . . .

Ne méltóztassék nagyképűségnek venni, de ez egyszep 
szigorúak leszünk. Már egyszer írni kell a magyar ifjúságról, 
a mostanában felnőtt fiatalemberekről, akik előtt — tisztelet 
a kivételnek — az elismerés lobogóját vajmi ritkán lehet 
meghajtani. Talán kezdhetjük azon, hogy azelőtt inkább 
homogén kaszt volt a jövendőbeli férfiak tábora. Sok 
rosszat nem lehetett mondani róluk, az olvasó körülbelül 
emlékezik még a múltbeli ifjúságra, nem volt itt kérem 
semmi hiba. A háború után sok minden megváltozott, az 
if júság mentalitása is. Egy részük (és ezek vannak többen) 
a megnehezült megélhetési viszonyok miatt komoly és, bátor 
karral és karakterrel verekszik a jövőjéért: ez határozott 
javulás. Egy kisebbik rész azonban meglepően komolytalanul 
építgeti az életét: a háború utáni évek egy új jelzőt 
termeltek ki ezeknek az ifjaknak a számára, röviden és 
találóan jampeceknek nevezzük őket. Nyegle, kort és tekin­
télyt nem tisztelő, felületes ez a tábor, bámulatosan meg­
gondolatlanul gondol a holnapra, a legnagyobb igyekezet 
mellett sem lehet számukra valami jó szót találni., Úgy 
viselkednek, mint az úszni nem tudók a sekély vízben. 
Hangosak és legénykednek. Egyszer azonban ők is, meg­
kapják a magukét, elérnek a mélyvízhez s akkor kétségbe­
esett fűid okiás kezdődik. A felkészületlenségük, ekkor
bosszulja meg magát, az első gyenge szél földre teríti őket. 
Ez a néhány sor nem is akar tanacs lenni a szamuk) a, hiszen 
akikre ez vonatkozik, azok igen valószínű, ha olvassák is 
mindezt, nem érzik találva magukat, hanem másra vonatkoz­
tatják. így szokott ez lenni. Pedig nem ártana megszívlelni. 

* * *
idegességet keltenek mindenfelé, minden efajta eljárás fel­
kelti a félelmet: hátha valami adódolog van emögött is.

A telefontarifa leszállítását, helyesebben a bevezetési 
alapdíj eltörlését nemzeti színű üdvrivalgás fogadta széles 
e honban. A fél úton azonban ne álljon meg a kereskedelmi

10.000 PENGŐVEL garantálja a klórmészmentes mosást a köz­
ismert „Király” Gőzmosó, festő- és vegytisztítógyár, IV., Magyar- 
utca 3. Telefon: 85-1-29.

Végül egy Hitler-vicc. Filmet rendez Berlinben egy 
amerikai rendező, akihez beállít egy agyonprotezsált német 
ifjú. A rendező próbál szabadulni tőle, de nem sikerül. 
Végül is ráförmed:

— Porosz ön — avagy tehetséges?

FÜGGÖNYEINKET iparművésznő irányítása mellett szakszerűen, 
kifogástalanul és olcsón tisztítja a társaság kedvelt tisztítója, a 
„Király" Gőzmosó, festő- és vegytisztítógyár, IV., Magyar-utca 3. 
Telefon: 85-1-29.

I g A±JLÁ fehérnemű szalon VII., ERZSÉBET*KÖRÚT 48. 
Menyass zony i kelengyék. * *

iiiiiii

Telefon: 43 = 2 = 64
Fehérneműek
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IDEGENFORGALOM — TÁRSASÁGI ÚTON
Idegenforgalom! Ilyenkor tavasz felé ez a leghálásabb 

gazdasági téma a városban, felfigyel rá minden érdekeltség, 
szeiv és hivatalos apparátus (éppen elég van belőle). 
Tervek, expozék, kívánságok és biztatások hangzanak el, 
mindenkinek van egy elcsépelt ötlete, amely az idegen- 
forgalom fellendítését célozza.

E kérdés fontosságát misem igazolja jobban, mint­
hogy azzal a kormány is foglalkozik. Nem is kellett Fabinyi 
Tihamérnek, az éleslátású miniszternek figyelmét reáterelni, 
mert ő mindenkit megelőzve nagykoncepciójú programmot 
adott az elmúlt hetekben. Nemcsak nagy vonásokban, de 
részleteiben is megjelölte a teendőket.

„Olyasvalamit kell nyújtani az idegeneknek, amit más­
hol nem találnak meg!” — mondta többek között. — És 
mennyire igaza van. Tehát ne vigyük őket Mezőkövesdre, 
a Balatonhoz se, de még Lillafüredre se, mert — legyünk 
őszinték és elfogulatlanok — ilyesmit máshol is láthatnak, 
sőt! (Ez nem lehet vitás azok előtt, akik ismerik a világot.)’ 
Ellenben maradjunk velük itt a fővárosban, melynek olyan 
szép fekvése van, hogy ehhez hasonlót sehol sem láthatnak, 
s azután ismerjék itt meg kultúránkat és társaséletünket s 
akkor barátainkká fognak válni. Ebből ítéljenek és ne a 
magyartárgyú mozikból, ahol mindig csak a „tschikos”, a 
„tzigány , a,,puszta meg a „parasztmenyecskék” szerepelnek.

Mindez azonban a másik része a feladatnak, az első az 
volna, hogy először ide kell hívni, szinte ide kell csalogatni 
az idegent. Ezt a hivatalos szervek csak az utazási irodák, 
prospektusok és hirdetések útján vélik elérhetőnek, holott 
mindezeknél hatásosabb a személyes agitáció. Ha 'minden 
világot járó magyarnak minden külföldi útjáról csak egyetlen 
egy idegent sikerülne Budapestre hozni, akkor már meg 
volna oldva az idegenforgalmunk. (Tessék a statisztikát meg­
nézni, évente hány magyar utazik külföldre, s hány idegen 
fordul meg itten!) ö

Az ilyen meghívások alapja rendesen egy társasági össze- 
barátkozás, ami a sokat utazó, előzékeny és szeretetreméltó 
magyaroknál nem is olyan nehéz feladat. Inkább nehezebb 
az illetőket itthon vendégként kezelni s állandóan foglalkozni 
velük. Pedig ez a legfontosabb. Kell, hogy az idegen necsak 
lásson, hanem jól érezze magát, mely okból társaságáról is 
kell gondoskodni.

A külföldi nexusokkal bírókat tehát itthon kellene 
társadalmilag megszervezni. (De nem aktaszerüleg, bürokra­
tikusán, hanem úgy félhivatalosan, mondjuk a fehér asztal 
mellett!) Segítségükre kellene lenni abban, hogy külföldi 
barátaikat megfelelően fogadhassák. Például ugyanazon 
kedvezményeket nyújtani, mint a cserevonatok tömeg­
utazásainál, meghívások nagyobb estélyekre, vagy más 
társadalmi eseményekre, bevezetés kaszinókba és klubokba, 
megfelelő összeismertetés illusztris személyekkel, ügyes 
kalauzolás nappal és éjjel és így tovább.

Nem szabad azt sem elfelejteni, hogy az így társadalmilag 
ide invitált idegen nemcsak barátunkká lesz, de sok újabb 
barátot szerez az országunk és az idegenforgalmunk részére. 
A legjobb példa erre az a sok előkelő angol, akiket Patay 
György hívott meg Pestre, vagy Guilleaumené amerikai, 
Bayer-Krucsayék svéd, gróf Tascherék francia és Szévaldék 
német barátai. Nem is szólva gróf Teleki Pál, Eckhardt 
Tibor, Székács Aladár és Lóczy Lajos a tudomány, vagy 
Kehrling, Lauber, Stankovits, Szlávyné és Éber Amália a 
sport révén ide hívott külföldi ismerőseiről. (Sokan vannak 
azok is, akik az oceánjárók fedélzetéről e sorok írójának 
hívására jöttek ide!) Nagyon sok nevet tudnánk még fel­
sorolni, hiszen a magyar a legtöbbet utazó nemzet s a leg­
többjét szeretik külföldön. Csak össze kellene egy kicsit 
fogni!

BÉLYEGGYŰJTŐ ÖN? Okvetlen keressen fel! Székely, VI., 
Teréz-körút l/b. Vidékre árjegyzék ingyen.

ill

*

CANADIAN PACIFIC RAILWAY Co.
VIII, Baross*tér 12. Telefon: 39*5*87. Sürgönyeim : Gacanpac.

Utazzon a

CANADIAN
PACIFIC
vonalán a föld körül 
Ny ugatni n diába, a 
Norvég Fjordokhoz, 
K a n a d árb a és az 
Egyesült Államokba, 
Japánba, Kínába stb.
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii„ l|lll|||„|„

Kérjen prospektust !
iimiiimimmmmmiimmiimiimmmmiiiiiiiiiiimmmifiimim
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SZÍNHÁZ - FILM

ír) / T *7 d tavasz a színházak körül is. A
Í3 OTIl 3. KO ZIK, husvét közeledtére kivétel nélkül
minden színházban friss darabok jöttek es jönnek. Az el­
múlt héten négy premier volt, ezen a héten pedig a többi 
színházak rukkolnak ki egy-egy újdonsággal.

Az elmúlt hét bemutatói közt kétségtelenül az ,, Orvos , 
a Vígszínház újdonsága áll első helyen. Frappáns, újszerű, 
érdekes és minden szavában igazi színház. A szerző élő figu-

Verő Sándor, az Uránia igazgatója
magas kormányzói kitüntetésben részesült

rákkal dolgozik, nincs itt egyetlen egy felesleges szó, vagy 
üres jelenet, a rohanó élet száz és ezer megfigyelése, éles 
pillanatfelvételei sorakoznak egymás mellé a nyolc vagy tíz 
képre tagolt játékban, őszinte, igaz, retusmentes valóság ez

MOCZNIK édes mustár a legjobb.
MOCZNIK francia mustár hírneves.

a dráma, egy amerikai klinika belső életet mutatja be a 
szerző, jobban és tökéletesebben aligha lehetett volna ezt a 
darabot megírni. Nemcsak a Vígszínháznak, hanem az 
egész pesti színházi világnak komoly eseménye volt ez a 
bemutató, nyugodtan állíthatjuk, hogy az idei szezonnak 
kimagaslóan a legkülönb darabja. A Vígszínház előadása 
már nem lehet jobb. Az epizódistából élvonalba ugrott 
Somló Istvánnak nagy egyéni sikert hozott a darab a 
fiatal színész tökéletes felkészültséggel formálta meg a ne­
héz főszerepet. Hasonlóan tökéletes alakítas Somlaye es 
Tőkés Annáé, de nem szabad dicsérő jelző nélkül hagyni 
az együttes többi kiváló tagjait sem: Ágai Irént, Máli Gerőt, 
Kovács Károlyt, Rajnai Gábort, Sitkey Irént es a többieket. 
Hegedűs Tibor nagyvonalú es valóban művészi rendezese, 
valamint Vörös Pál remek díszletei mellett Harsanyi Zsolt 
fordításáról kell még elismeréssel megemlékeznünk. Ko­
moly siker . . .

Surányi Miklós új darabja, az ,.Arany bástya a Rotschild- 
házat állítja a darab tengelyébe. Hosszú-hosszú három fel- 
vonás az új Surányi-dráma, kicsit fárasztó, kicsit bőbeszédű 
és ami a legnagyobb baj, nem érdekes. A szerzőnek van 
mondanivalója, a dialógusok azonban súlytalanul peregnek, 
ódon és elavult az a stílus, amelybe Surányi ezt a darabját 
beöltöztette. A sok szereplő közül Bajor Gizi, Aczél Ilona, 
Kiss Ferenc, Tímár József és Juhász József neveit említjük 
meg, valamint a rendező Csathó Kálmánt, akik a maguk 
részéről mindent elkövettek, hogy a darab siker legyen.

Az Andrássy-úti Színház az „Óh papa” száz előadása 
után ismét egy sikert ígérő darabot mutatott be: A ,Vad­
virág” , Anday Ernő és Eisemann Mihály operettje a siker 
minden kellemes külsőségeivel rendelkezik. Friss, harmatos, 
mulatságosan derűs ez a zenés vígjáték — igen valószínű, 
hogy kora nyárig ezt a darabot játssza a színház. Rökk 
Marika talán még egyetlen szerepében sem volt ilyen igazi 
színésznő, szinte egyedül is kiverekedné a sikert — ha nem 
állna mögötte a kitűnő darab s a szinten kitűnő színész­
gárda: Törzs Jenő, Peti Sándor, Kertész Dezső, Boros Géza, 
Bilicsi Tivadar és a többiek. A ,Vadvirág’ szép húsvéti 
ajándéka a pesti közönségnek.

A Teréz-körúti Színpadon az Olaszországból visszatért 
Békeffy László ismét fellép a múlt hét óta. „Egy tíz pen­
gős története” az új revü címe, amelyben Vadnay László, 
Kőváry Gyula, László Miklós és Harmat Imre darabjaiban 
Komlós Vilmos, Szőnyi Lenke, Herczeg Jenő, Rajna Alice, 
Sas Olly és Fenyő Árpád szórakoztatják a közönséget. Bé­
keffy László halandzsa-konferánszai végig derültségben tart­
ják a nézőteret.

BÍZZA RÁ arcbőrét a világhírű Richard Hudnut szépségápoló 
krémekre és púderekre, mert így biztos lehet afelől, hogy a ter­
mészet ezen legértékesebb ajándékát a végtelenségig megőrzi és 
megóvja. Hudnut-púder a leggondosabban kiválasztott arcszinek- 
ben kapható és rendkívül finomságú.

JMlÄtflB az előkelő világ 
tisztítója -------► Főüzlet: Deák Ferenc-utca 16-18. Adria-palota. Telefon: 81-5-99.

Andrássy-út 7 
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

Rákóczi-út 10
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CIGÁNY-FORRADALOM
írta: Török Imre.

Korotnay Magda hirtelen felriadt mély álmából. Felült 
az ágyban, hallgatózni kezdett, vájjon nem hallucinál-e ? Az 
ablakon keresztül cigánymuzsika szűrődött be, valami bána­
tos, régi nóta s Magdának örömében megdobbant a szíve. 
Biztosan Pista lesz, a vőlegénye, gondolta boldogan, Ö adja 
az éjjeli zenét . . . Kibújt a pehelypaplan melegéből s óva­
tosan félrevonva a könnyű csipkefüggönyt, kilesett az ut­
cára. Az ablakuk előtt parányi virágoskert húzódott végig, 
néhány jóillatú rózsabokorral. Az utca sötét volt, a távoli

nek öthónapos vőlegénysége alatt egyszer sem jutott eszébe, 
hogy elhozzon háromszál cigányt az ablakod alá, pedig an­
nak milyen nagyon örültél volna.

Magda elsírta magát s szomorúan bujt vissza ágyába. 
Reggel kedvetlenül ébredt s alig várta, hogy találkozzék 
Pistával, mert elhatározta, hogy most az egyszer kíméletle­
nül megmondja a magáét. Még akkor is, ha szakítás lesz 
a vége.

Délután, uzsonnatájban erkezett meg Beretvás Pista: a

1ST -

-m >

1. Khuen-Héderváry Károlyné új otthonában a párisi követségen. 2. oravíczaí és gőrcsőnyi Mihálovics Zolién tábornok f
ó. A 7U eves Pállya Celcsztin festőművész műtermében. (/. Nagy I6y felvétele, Párís)

villanylámpa csak gyéren hullatta szegényes fényét a kert 
virágaira. Hiába kémlelődött, leselkedett: nem látott sem­
mit. De most, igen, mintha megmozdult volna egy sötét 
árny a szemben lévő ház udvarán; igen már határozottan 
látja is, amint a banda tagjai a Váry Mártha ablaka alatt 
muzsikálnak s kissé távolabb a diófának dőlve ott áll Szűcs 
Berci, az ügyvédbojtár, aki csak néhány hete udvarol a 
leánynak.

Magda szája sírásra görbült. Szíve a torkába szaladt s 
olyan erővel dobogott, hogy szinte hallani lehetett. És azt 
kalapálta, azt dobogta gúnyosan es kíméletlenül szegény 
Magda fülébe, hogy lám Mártha két hét alatt már harmad­
szor kap szerenádot egy kezdő udvarlótól s a te vőlegényed-

► Alapíttatott 1895

NAGY KÁLMÁN
egyenruházati intézete és polgári szabósága
Budapest IV., Kossuth Lajos-u. 6 (saját ház)

T elefonszám: 83-6-59 
*

Kedvező fizetési feltételek mellett
előnyős árban készít

polgári és egyenruhát

vőlegény. Magda nem szaladt elébe, mint máskor s nem 
örült annak a néhány szál rózsának sem, amelyet Pista át­
nyújtott neki.

— Köszönöm, — mondta hűvösen s letette a virágot az 
asztalra.

A fiú érezte, hogy történt valami:
— Rosszkedvűnek látszik Magdi, valami bántja?
— Ó, semmi — felelte a leány, — csak nem aludtam 

az éjjel. Szűcs Berci ismét egész éjszaka húzatta a Mártha 
ablaka alatt. Két hét óta harmadszor. Ügy látszik vannak, 
akik nem sajnálják a pénzt, ha arról van szó, hogy örömet 
szerezzenek . . .

Nem pénzkérdés ez, kedves, de Isten tudja, én gye­
rekes dolognak tartom . . .

Gyerekes, de szép. Nekem pedig fájt, hogy nem ne­
kem húzták. Én is fiatal vagyok, bennem is van hiúság, s 
maga olyan figyelmetlen, hogy már Mártha előtt szégyen­
lem magam . . .

MODERN 
SZERVIROZÁSHOZ
szükséges papírok: tortapapir, 
pecsenyediszek, papírszalvé­
ták, papirpoharak és szívó­
szálak hűsítő italokhoz, süte- 
ményhüvelyek, (kapszíik) 

SALZER PAPIRÁRUGYÁR városi üzletében
IV., Ferenc József rkp. 11
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— De Magdi, nem szabad ezt így magyarázni, — men- 
tegetődzött Pista s a leány keze után nyúlt, hogy megcsókolja.

— Ugyan hagyjon, — ugrott fel Mártha és sírva kisza­
ladt a szobából.

* * *
Aznap éjszaka a Korona-kávéházban Pista elpanaszolta a 

dolgot barátjának és tanakodni kezdtek, hogyan lehetne 
megbékíteni Magdát. Félóra múlva készen volt a terv. Pista 
odaintette magához a prímást:

— Mondd, Lajoskám, hány cigányt tudnál összeszedni a 
városból szombat éjszakára?

A prímásnak felcsillant a szeme:
— Vagyunk vagy ötvenen, instálom.
— Kevés . . ., de idehallgass. Szombaton éjszaka tizen­

két órakor nekem a föld fenekéből is teremtsél elő legalább 
kétszáz cigányt. Nem bánom jöjjenek szekéren, vonaton, az 
a fontos, hogy itt legyenek, mert olyan éjjeli zenét akarok 
adni valakinek, amilyent még egy leány sem kapott . . .

* * *

akiknek pénzt is adott, azzal az utasítással, hogy a muzsi­
kus férfiak tizenkét órakor a Korona előtt legyenek.

Amikor Beretvás Pista főhadnagy a kávéház elé érkezett, 
már együtt is volt valamennyi. A prímás ijedten kérdezte:

— Nagyságos főhadnagy úr, nem baj, hogy háromszáz­
negyvenen vagyunk ? Csak a halottak maradtak instálom 
otthon . . .

És elindult lassan a cigánkaraván a holdvilágos éjszaká­
ban. Fekete volt tőlük az utca, amerre a szem ellátott. A 
Korotnay-ház előtt megállt a csapat és egyszerre háromszáz 
hegedűből sírt fel a nóta:

„Csak egy kislány van a világon ...”
* * *

A cigányok forradalma így zajlott le . . . Még aznap 
hajnalban felkerekedett az egész társaság és úgy, ahogy jöt­
tek elindultak, ki-ki a falujába. Csak a főbírót ugratták még 
heteken keresztül a kaszinóban:

— Hogy is volt csak, kérlek, azzal a lázadással . . .?

Két nap múlva a csendőrségre különös jelentések érkez­
tek. A szomszédos községek és kisvárosok felől végelátha­
tatlan szekérkaravánok haladtak a város felé, cimbalommal, 
nagybőgővel és füstös cigányokkal megrakottan. Cigány­
forradalomról szóltak a jelentések, mert ilyen nagy meg­
mozdulást a környéken emberemlékezet óta nem láttak. 
Egész cigánytelepek keltek útra a vajda vezetésével s asszo­
nyostól, gyermekestől vonultak a városba. Este nyolc órakor 
már több mint ötszáz cigány érkezett meg s a hatóságok 
tanácstalanul állottak az invázióval szemben. A cigányok 
egy része a piactéren ütött tanyát, mások a parkok padjait 
szállták meg, de igen sokan táboroztak künn az alsómalom 
melletti réten is.

Kolompár Lajos, a Korona prímása diadalmasan járt-kelt 
a városban. Még akkor sem ijedt meg, amikor a csendőrök 
kihirdették a cigányok között, hogy akit reggel^ virradóra a 
városban találnak, azt irgalmatlanul lezárják. Ő csak szor­
galmasan körüljárta a táborokat, tanácskozott a vezetőkkel,

FINOM FÜGGÖNYEINKET tisztíttassuk, festessük a jó társa­
ság által kegyelt „Király" Gőzmosó, festő- és vegytisztítógyárral, 
IV., Magyar-utca 3- Telefon: 85-1-29.

SÖTÉTBEN
Az ember teljesen eltéved 
Önmagában,
Ha este egészen egyedül van 
A szobában —
És fekszik görcsös mereven 
A gondolatok 
Zűrzavarában,
A sötétben,
Fázva
A meleg ágyban,
Félve 
És várva,
Hogy bele örül 
Az éjszakába,
S önmagába.

Radvány Mártha Georgetta.

FINOM FEHÉRNEMŰ mosására legjobban bevezetett és beren­
dezett cég, a társaság kedvelt tisztítója, a „Király" Gőzmosó, festő- 
és vegytisztítógyár. IV., Magyar-u. 3. Telefon: 85-1-29.

n.,V Á nnÁn ny. min. o. tanácsos, SZÉN- ÉS FANAGYKERESKEDŐ. Iroda: I, Horthy Miklós-út 46 fsz. 8 ISALY AKrAU Telep: I,Budaörsi-út56-58.Telefon:68-0-99és68-6-15.Szállít:tűzifát,szenet,kokszot,kötegfátnyílt 
fuvarban és ólmozott zsákokban. Olcsó árak, figyelmes kiszolgálás, gondos pontosság és feltétlen megbízhatóság a cég irányelve.

A felső körök discrétmagánnyomozója
„NOVUM“ (Fcrcnczy)
VII, Erzsébet-körút 1. Telefon: 32-1-88

GSCHVIND FEST szárazon,vegyileg TISZTIT
Kazinczy-utca 42. Fiók: V, Fáik Miksa-utca 12. Tel.35-4-59

evőeszközök, fémek javítása, ara-DlSZÍQrQyfllCj nyozása, ezüstözésé jótállással 

előnyös árban. Túriét,IV,Váci-utca 21 (udvarban). Tel.: 88-7-30

NEMESSÉGI IRODA
Budapest IV, Vámház-kőrút 12, II. emeltt 6 * Telefon: 84-0-53
Elvállalja nemességek, előnevek. címerek belügyminiszteri igazolását, 
Máltai- és Johannita-rendek őspróbájához szükséges osfák összeállítását, 
címerek festését és egyéb családtörténeti okmányok és adatok kikutatását.
KIRÁLYDARÓCZl D A R Ó C ZY ZOLTÁN
genealógus, a magyar heraldikai- és genealógiai társaság igazg. váll. 
tagja, a Nemesi évkönyv szerkesztője és több nemesi testület szakértője

PARKETTÁJA csak akkor szép, ha fillérekért velünk
_______ tartatja állandóan karban * Parketta-
gyalulást, lakás- és ablaktakarítást azonnal elvégzünk. Kérjen árajánlatot. 
Express Parkettázás! és Takarítási Vállalat, Tavaszmező-utca 4 
Telefon hívó: 33-1 -57 •

Kötelessége a nőnek
ápoltnak, tetszetősnek lenni, s ezt eléri, ha mosdóvizébe pár fii- I révén a test friss, élénk s illatos lesz Lavin tekercse (6 darab) 
lérért a Lavin pezsgős, tengersós levendula-tablettát dob. A Lavin | minden szaküzletben 30 fillérért kapható.
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GRAFOLÓGIA
Rovatvezető: Traytler Endre dr.

Kérjük az érdeklődőket, hogy az elemzésre beküldött (tintával írott) 
íráson tüntessék föl az író életkorát és nemét, a borítékon pedig jelezzék 
a ,, Grafológia ‘ rovatot. Grafológusunk a Társaság olvasóinak személyesen 
is díjtalanul áll rendelkezésére minden szerdán délután 6—8-ig lakásán 

(Magyar-utca 52. Tel. 874—79).

VÉRMEZŐ. Kevésbeszédü, logikus ember. Színtelen, sótlan az 
egész, életvitele, de amihez hozzányúl, azt a gép precizitásával és 
megbízhatóságával végzi. Artisztikus hajlama és érzéke mondhatni 
nulla, csak a realitások és a tudomány meglátásai tudják mozgásba 
hozni. Igénytelen, szerény és zárkózott agglegénytípus.

FIASKÓ UTÁN. Kiszámíthatatlan minden érzése. Hangulatai és 
szeszélyei egész családját terrorisztikusan ülik meg. Kényeztettsége 
miatt jogot formál ahhoz, hogy egész nap fáradó, robotoló gond­
terhelt embereket pillanatnyi ötletért kizökkentsen, megzavarjon és 
feldúljon. Különben nagyon tehetséges és nem is lusta. Határozottan 
sok egészen eredetinek mondható ötlete, elgondolása akad, amit sok 
esztétikus csínnal burkol formába.

APRÓDONKÉNT. Nehézkes, darabos. Ha nem lenne környezete 
és nem leit volna gondos gyermekszobája, még faragatlannak is 
hívhatnánk. Jóindulatú és szíves. Nem is ekörül van a baj, csakhogy 
akaratán kívül tipikusan az az ember, ki másoknak folyton lelkileg 
a lábára tapos. Roppant szereti a családot, illetve ezt a fogalmat és 
minden kitervelése között egy jól sikerülhető házasodás gondolata a 
legállandóbb és legáhítottabb. Nagy testi ereje van, amivel azonban 
lomha vérkeringése nehezen boldogul.

SOK LILIOM. Meglepően és váratlanul tud őszinte lenni, hogy 
szinte ámulatba ejti közvetlenségével azt, kivel dolga van. Sok meg­
értő melegséget sugároz. Igazi gondoskodó anyatípus. Az évek 
nehezen hagynak rajta külső nyomot, belsőleg pedig már egészen 
fiatalosan is túlérett volt. Finom cizellált, halkmodorú, igazán 
nőies asszony.

VIHARKABÁT. Kalandos természetét, örökös fantáziáit, mik 
erősen utópisztikus színűek, az idő nehezen koptatja el. Éppen 
olyan rajongó, bizakodó délibábkergető, mint kezdő fiatalságában. 
Annyi ereje, kedve, bátorsága van, hogy reális cél szolgálatában 
régen falat dönthetett volna vele. így pedig mindene elfüstölt, csak 
a folytonos ébrenálmodozása maradt.

FÜGGÖNYÖKET és bevont ülőbútorokat, bevont falakat spe­
ciális módon, kifogástalanul és olcsón tisztítja a társaság kedvelt 
tisztítója a „Király" Gőzmosó, festő- és vegytisztítógyár, IV., Ma­
gyar-utca 3. Telefon: 85-1-29.

MAGÁNHIRDETÉSEK
ANGOL, FRANCIA, német nyelvtudással fiatal leány mellé 

finishing governessnek ajánlkozik: „Tanárnő", Budapest, VIII., 
Orczy-út 6., Mária Dorottya Otthon, 59-es szoba.

MAGÁNYOS hölgy mellé ajánlkozik társalkodónőnek ellátás 
ellenében únleány. Vidékre is elmegy. Cím a kiadóban.

KIADÓ: 2 nagy utcai, hall és minden mellékhelyiség, IX., 
Thaly Kálmán-u. 39, II. (Üllői-út mellett) 1000 pengő.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK
HELYERDEKŰ. Szívesen közöljük hozzánk küldött értesítéseit, 

ez a közlés azonban nem érdekli a mi olvasóinkat. Ön Pestkörnyé­
ken lakik, a hír pedig egy kicsit vicinális jelentőségű.

HARMAT. A vitaba ne avatkozzék bele — ez a leghelyesebb, 
amit tehet. Hasonló ügyekben mindig az jár rosszul, aki jobbra 
vagy balra ítéletet mond.

BALATON. A kérdés máris aktuális, valamelyik tavaszi szá­
munkban hosszabb cikkben foglalkozunk a kérdéssel, annál is in­
kább, mivel egy szűkreszabott szerkesztői üzenet keretében nem tud­
nánk Önnek részletes választ adni. A téma viszont az olvasókat is 
érdekli.

IDEGENFORGALOM. Az előbbihez hasonló a válaszunk, az­
zal a különbséggel, hogy az Ön által felvetett problémáról már 
ebben a számunkban cikket írunk.

S. T. A gróf körülbelül egy esztendővel ezelőtt vált el a felesé­
gétől és azóta majdnem állandóan vidéki birtokán tartózkodik. A 
felesége visszament a szüleihez külföldre.

H. D. A kérdezett vállalat bőkezűségéről nincsenek túlzott hírek 
forgalomba. A szorgalmas és igyekvő „rabszolgák" husvétra nem 
sonkapénzt, hanem tormapénzt fognak kapni, hogy jobban tudja­
nak sírni . . .

10.000 PENGŐVEL garantálja a klórmészmentes mosást a köz­
ismert „Király" Gőzmosó, festő- és vegytisztítógyár, IV., Magyar­
utca 3. Telefon: 85-1-29.

Felelős szerkesztő és kiadó: MIAKICH KÁROLY 
Főmunkatárs: UJHELY JÓZSEF 

Kiadja „A Társaság" Irodalmi Lapkiadó R.-T. 
Nyomatott Pápai Ernő műintézetében, Budapest.

Piszkos falakor1 tisztítása gyorsan, olcsón, 
szakszerűen CORVIN

tőkepénzesek:
5 ~Jn~20.000 pengővel, esetleg többel is, közreműködés nélkül, évente a 
tőkéjük felét megkeresheti«. A töke első helyre bekebelezhető budapesti 
jövedelmező házakra, melyek az összegre 2 —3-szoros fedezetet és 8°/0 
kamatra teljes garanciát nyújtanak. Egyébként a tőke három hetenként 
liquid és bármikor kivonható minden esély kizárásával Teljesen rizikómentes 
Bővebbet Várady, Budapest, VII., Izabella-tér 2. sz. Értekezés d. u. 2-6-ig

"

Húsvéti ajándékra 
„A TÁRSASÁG"

1933. évi
bekötési táblája, díszes vászon» 
kötés, ára .... 4‘— pengő.

Megrendelhető:
a kiadóhivatalban.

Budapest, VII. Szövetség-utca 26. sz. 
Telefon: 321 — 62. Díjtalan bemutatás 
Anyageladá*, egy adag: 80 fillér

Wien mellett Baden, Budapest mellett Gödöllő lett 
világhírűvé, tehát a legjobb befektetés venni

Gödöllőn a „KIRÁLY“-telepből,
mert ezek a legjobb helyen vannak és 9—13 évi részletre kaphatók. Ön itt 
azonnal építhet, mert szerzünk hozzá 4—20 éves olcsó törlesztéses kölcsönt. 
Felvilágosításokat egyébként a Magyar Mezőgazdasági és Áruforgalmi 
Rt., Budapest, Vili., Baross tér 3. ad, ahol az eladások kizárólag 

eszközöltetnek az egész országra kiterjedőleg. 
Hosszúlejáratú épitési törlesztéses kölcsönök.

FIGYELEM URAK!
Pengőért elsőrendű uriszabosagomban 2-szeri próbával 
télikabát, felöltő, vagy öltöny fazont készítek. Ugyanez 

hozzávalóval P 35.— Kornfeld Jenő, VIÍ, Huszár-utca 3. 
Telefon 45-6-19. Telefon vagy levélhívásra házhoz jövök

Pollatsek József
lakatosmester, Budapest V, Klotild-utca 22

Üzlet- és ablakredőnyök, napellenzők készítése javítása és 
jókarbantartása. Tűzhelyek, valamint minden e szakmába vágó 

S munkát elvállalunk, pontos kiszolgálás és jutányos árak mellett I
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Minder Sándor és felesége Wanke Klara
Halmi udv. fényképész felvétele (KecskemétUu. 19)
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